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У периоду од 2015. до 2017. године у Републици Србији се догодило 434 саобраћајне 

незгоде са смртним последицама у којима су учествовала комерцијална возила (теретна 

возила и аутобуси) и 7.891 саобраћајних незгода са учешћем комерцијалних возила у 

којима је било повређених лица.  Саобраћајне незгоде са учешћем комерцијалних 

возила у којима је било погинулих лица чине скоро 27% од укупног броја саобраћајних 

незгода са погинулим лицима. У овим саобраћајним незгодама погинуло је 499 лица и 

12.861 лице је повређено. То је скоро 28% свих погинулих лица и 21% свих повређених 

лица у саобраћајним незгодама. Све горе поменуто се односи на посматрани период од 

2015. до 2017. године. 

Од укупног броја погинулих лица у саобраћајним незгодама са учешћем комерцијалних 

возила 404 лица (80%) су погинула у незгодама у којима је један од учесника било 

теретно возило, а 102 лица (20%) у незгодама у којима је један од учесника аутобус. 

Седам лица је погинуло у саобраћајним незгодама у којима су учествовали и теретно 

возило и аутобус. 

Због њихове масе, која је у већини случајева велика, односно већа од масе другог 

учесника у судару, већина лица која погине у саобраћајним незгодама са комерцијалним 

возилима нису возачи и путници из комерцијалних возила. Тако у сударима са теретним 

возилима 85% погинулих лица није погинуло у теретном возилу, док се у сударима са 

аутобусима 85% погинулих лица у време настанка незгоде није налазило у аутобусу. 

Овакви подаци указују на то да у случају настанка судара између комерцијалних и других 

возила или комерцијалних возила и пешака постоји већа вероватноћа да настану смртне 

или тешке телесне последице, него што би то био случај уколико би уместо 

комерцијалних учествовале остале категорије возила (путничко возило, мотоцикл, 

бицикл и сл.). 

Без обзира на горе приказане податке узрок настанка саобраћајних незгода са учешћем 

комерцијалних возила, најчешће није због кривице или погрешног маневра возача 

комерцијалних возила, већ и други учесници често доприносе настанку саобраћајних 

незгода (нпр. у периоду 2016-2017. године група утицајних фактора пропусти пешака  је 

присутан у 40 саобраћајних незгода са погинулим лицима). 
 

 

 

У периоду од 2013. до 2017. године може се уочити благи тренд повећања броја 

саобраћајних незгода са погинулим лицима и броја погинулих лица у саобраћајним 

незгодама са учешћем комерцијалних возила. У 2016. години је измењен тренд и дошло 

је до смањења броја погинулих лица у односу на 2015. годину.  

НАЈВАЖНИЈЕ ЧИЊЕНИЦЕ 

ТРЕНД БРОЈА САОБРАЋАЈНИХ НЕЗГОДА И НАСТРАДАЛИХ ЛИЦА 
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Број саобраћајних незгода са погинулим лицима, у којима су учествовала 

комерцијална возила, 2015. године је повећан за 50% у односу на 2014. годину, док је 

број погинулих лица, у истој години, повећан за 47%. Број повређених лица 2015. године, 

у којима су учествовала комерцијална возила, повећан је за више од 27% у односу на 

2014. годину. 

  
График 1 – Тренд броја саобраћајних 

незгода са настрадалим лицима у којима 
су учествовала комерцијална возила, у 

периоду од 2013-2017. године 

График 2 – Тренд броја погинулих и повређених 
лица у незгодама са комерцијалним возилима,  

у периоду од 2013-2017. године 

  
График 3 – Тренд броја саобраћајних 

незгода са настрадалим лицима у којима 
су учествовала теретна возила, у периоду 

од 2013-2017. године 

График 4 – Тренд броја погинулих и повређених 
лица у незгодама са теретним возилима, у 

периоду од 2013-2017. године 

  
График 5 – Тренд броја саобраћајних незгода 

са настрадалим лицима у којима су 
учествовали аутобуси, 2013-2017. годинa 

График 6 – Тренд броја погинулих и повређених 
лица у незгодама са аутобусима, 2013-2017. 
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 У  саобраћајним незгодама са 

настрадалим лицима, у којима су 

учествовала комерцијална возила, у 

74% случајева учествује теретно 

возило (80% СН ПОГ, 73% СН ПОВ). 

 
 Када се узме у обзир учешће, тј. 

укупан број регистрованих 

теретних возила у односу на укупан 

број регистрованих аутобуса, 

може се закључити да аутобуси 

имају скоро шест пута већи ризик 

учешћа у саобраћајним незгодама 

са погинулим лицима него теретна 

возила.  

 
График 7 –Учешће теретних 

возила/аутобуса у укупном броју 
саобраћајних незгода са настрадалим 

лицима, у којима су учествовала  
комерцијална возила, период 2015-2017. 

 

 

 

У саобраћајним незгодама са теретним возилима путнички аутомобил учествује у 

62% случајева, а у незгодама са аутобусима у 49% случајева. Поред путничких 

аутомобила, категорија учесника у саобраћају која у великом броју учествује у 

најтежим саобраћајним незгодама са комерцијалним возилима су пешаци (25% у СН 

ПОГ са тертним возилима и 26% у СН ПОГ са аутобусима). 

 

 У саобраћајним незгодама са теретним возилима, у просеку тек сваки седми 

погинули је путник и/или возач теретног возила. У саобраћајним незгодама са 

теретним возилима 55% погинулих припада категорији путника и/или возача у 

путничким аутомобилима, док 23% погинулих чине пешаци. У саобраћајним 

незгодама са аутобусима 46% погинулих су возачи и/или путници путничког 

аутомобила. Чак 26% погинулих у саобраћајним незгодама са аутобусима су 

пешаци. Возачи и/или путници у аутобусу чине 15% погинулих лица у саобраћајним 

незгодама са учешћем аутобуса.  

 

 

 

80 73

20 27

0%

20%

40%

60%

80%

100%

СН ПОГ СН ПОВ

ТВ БУС

КО СТРАДА У САОБРАЋАЈНИМ НЕЗГОДАМА СА КОМЕРЦИЈАЛНИМ ВОЗИЛИМА? 

КО ЈЕ НЕБЕЗБЕДНИЈИ У САОБРАЋАЈУ: ТЕРЕТНА ВОЗИЛА ИЛИ АУТОБУСИ? 



 
 

Подаци се могу користити уз позивање на извор: 
АБС, Прегледни извештај, Безбедност 
комерцијалних возила у саобраћају, 2018 

4 
Агенција за безбедност саобраћаја 

Новембар 2018 

 

  
График 8 – КО ЈЕ ДРУГИ УЧЕСНИК У 

САОБРАЋАЈНИМ НЕЗГОДАМА СА ТЕРЕТНИМ  
ВОЗИЛИМА, 2015-2017. 

График 9 – КО ЈЕ ДРУГИ УЧЕСНИК У 
САОБРАЋАЈНИМ НЕЗГОДАМА СА 

АУТОБУСИМА 2015-2017. 
 

 

 

  

График 10 – КО СТРАДА У СН СА ТЕРЕТНИМ 
ВОЗИЛОМ, 2015-2017. 

График 11 – КО СТРАДА У СН СА АУТОБУСОМ, 
2015-2017. 

 

 
 
 

 

 

 Најчешће групе типова саобраћајних незгода са настрадалим лицима у 

којима учествују комерцијална возила су: саобраћајне незгоде са 

најмање два возила – без скретања (46% СН ПОГ и 42% СН ПОВ), 

саобраћајне незгоде са најмање два возила – скретање или прелазак 

(18% СН ПОГ и 29% СН ПОВ) и саобраћајне незгоде са једним возилом (6% 

СН ПОГ и 13% СН ПОВ). 
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  Током 2016. и 2017. године, најчешћи утицајни фактори који су 

допринели настанку саобраћајних незгода са погинулим лицима са 

комерцијалним возилима су: Неприлагођена брзина условима 

саобраћаја и стању пута,  Пропуст возача који се односи на неправилно 

сагледавање саобраћајне ситуације и Губитак контроле над возилом. 

 

 
График 12 – Групе типова саобраћајних незгода у којима је било ПОГ и ПОВ лица са учешћем 

комерцијалних возила за 2016 и 2017. годину 

 

 

 

 Саобраћајне незгоде са погинулим лицима, у којима учествују теретна возила 

се у 46% случајева догађају у насељу и то у већини случајева (81%) на државним 

путевима. На општинским путевима и улицама се догађа око 19% свих 

саобраћајних незгода са смртним последицама у којима учествују теретна 

возила. 
 

 Саобраћајне незгоде са погинулим лицима, у којима учествују аутобуси се у 

67% случајева догађају у насељу и то углавном (64%) на државним путевима.  
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График 13 – Однос СН ПОГ са теретним 

возилом у насељу и ван насеља, 2015-
2017. 

 

 
График 14 – Однос СН ПОГ са аутобусима у 

насељу и ван насеља, 2015-2017. 

    

 
 График 15 – Однос СН ПОГ са теретним 

возилом према категорији пута,  
2015-2017.  

 

 
График 16 – Однос СН ПОГ са аутобусом 
према категорији пута, 2015-2017. 
 
 

  
  
  

 

Месечна расподела 
 

 Највећи број СН са погинулим и повређеним лицима, у којима су учествовала 
теретна возила се догађа у октобру месецу. 

 Догађање саобраћајних незгода у којима учествују аутобуси мање зависи од доба 
године, него што је то случај са незгодама у којима учествују теретна возила.  
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График 17 – Расподела СН ПОВ и СН ПОГ са 

теретним возилом по месецима, 2015-2017. 

 
График 18 – Расподела СН ПОВ и СН ПОГ са 

аутобусом по месецима, 2015-2017. 
 

 

Дневна расподела 
 

 Најмањи број СН са настрадалим лицима, у којима учествују комерцијална возила је 
недељом. 

 У току радне недеље (понедељак-петак), дан са најмање СН са погинулим лицима, у 
којима учествују комерцијална возила, је понедељак. 

 Највећи број СН са повређеним лицима, у којима учествују комерцијална возила се 
догађа петком, али не постоје битне осцилације изузев викенда, када се знатно 
смањује број повређених. 
 
 

 
График 19 – Расподела СН ПОВ и СН ПОГ са 
теретним возилом по данима у недељи, 

2015-2017. 

 
График 20 – Расподела СН ПОВ и СН ПОГ са 

аутобусом по данима у недељи, 2015-2017. 
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Часовна расподела 
 
 

 Највећи број саобраћајних незгода са настрадалим лицима у којима учествују 
комерцијална возила се догађа у дневним условима, тј. у периоду дана од 07-19h. 

 

 
График 21 – Расподела СН ПОВ и СН ПОГ са 
теретним возилом по часовима у току 

дана, 2015-2017. 

 
График 22 – Расподела СН ПОВ и СН ПОГ са 

аутобусом по часовима у току дана,  
2015-2017. 

 

 

 

 Око 28% погинулих лица и око 21% повређених лица страда у саобраћајним незгодама 

са комерцијалним возилима. 

 Саобраћајне незгоде са погинулим лицима, у којима учествују теретна возила, се 

најчешће догађају ван насеља, док се саобраћајне незгоде са погинулим лицима, у 

којима учествују аутобуси, најчешће догађају у насељу.  

 Најчешће групе типова саобраћајних незгода са настрадалим лицима су саобраћајне 

незгоде са најмање два возила - без скретања, саобраћајне незгоде са најмање два 

возила  - скретање или прелазак и саобраћајне незгоде са једним возилом. 

 Теретна возила учествују у већем броју саобраћајних незгода него аутобуси (у 8 од 10 

саобраћајних незгода са комерцијалним возилима, учесник је теретно возило). Ипак, 

када се узме у обзир изложеност теретних возила и аутобуса (број регистрованих 

теретних возила и аутобуса), аутобуси имају скоро шест пута већи ризик учешћа у 

саобраћајним незгодама са настрадалим лицима него теретна возила.  

 У саобраћајним незгодама са комерцијалним возилима највише настрадалих лица, око 

53%, припада категорији возача и/или путника у путничком аутомобилу.  

 Око 21% погинулих у саобраћајним незгодама са учешћем теретних возила и око 23% 

погинулих у саобраћајним незгодама са аутобусима припада категорији пешака.  

 Када се посматра доба године, саобраћајне незгоде са настрадалим лицима у којима 

учествују теретна возила се чешће дешавају у јесењим месецима (октобар). Догађање 

саобраћајних незгода у којима учествују аутобуси је мање зависно од доба године, него 

што је то случај са теретним возилима.  
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 Када се посматра дневна и часовна расподела саобраћајних незгода са учешћем 

комерцијалних возила, може се уочити да се најмањи број саобраћајних незгода догађа 

у данима викенда и у доба дана када су комерцијална возила мање заступљена у 

саобраћају, од 21 часова увече до 5 часова ујутру. 


